



土木工程拓展署就 SKDC(M)文件第 216/19 號的回應

2019年9月3日 西貢區議會會議

要求政府全面優化將軍澳南綠化總綱圖，尤其是寶順路近將軍澳中心、唐俊街、唐賢街、至善街及翠嶺路的樹木種植情況

就方國珊議員及陳繼偉議員的動議，土木工程拓展署的回覆如下：

為改善我們的居住環境，本署在2004開始制訂並推行以地區為本的綠化總綱圖，與有關地區現有的植物互補，從而改善我們的環境質素。隨著市區綠化總綱圖在2011年成功地完成，我們於2014年推展綠化總綱圖至西貢、沙田、屯門及元朗，建議的綠化措施主要集中在市中心、旅遊景點及主要交通幹線。上述地區的綠化工程於2017年10月大致完成。我們在上述地區已種植約4,000棵樹木和260萬叢灌木，其中在西貢區種植了838棵樹及386,475叢灌木，並於2018年把已種植的樹木及其他植物移交相關護養部門跟進日常的植物護養工作。

在上述工程的設計階段，本署曾與相關的持份者和區議員聯絡，以了解當區的情況，並與其他部門溝通，協調種植工作和相關工程項目。就將軍澳南的綠化工作而言，由於將軍澳南是新的發展區，綠化總綱圖需配合當時地區的發展計劃，因此主要包括部份翠嶺路、寶邑路、景嶺路、彩明街、唐俊街、環保大道及將軍澳工業邨附近的綠化工程。

我們現正積極籌備新界西南及東北綠化總綱圖的綠化工程。我們計劃於2020年展開新界西南及東北綠化總綱圖的綠化工程，並會於稍後檢討綠化總綱圖的整體工作，屆時會聆聽各區持份者及其他部門的意見以優化綠化總綱圖的工作。

我們感謝議員對綠化總綱圖的關注及建議，並支持綠化工作。如對上述事宜有任何查詢或建議，歡迎聯絡本署高級工程師羅寶儀女士(電話：2762 5623)。

土木工程拓展署  
2019年8月28日